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ЗА БЯС ПЕ КУ
Асноў ныя па гро зы бяс пе кі, з які мі су ты ка ец ца Са друж-
насць Не за леж ных Дзяр жаў, і кро кі для больш эфек тыў-
на га су праць ста ян ня гэ тым вы клі кам аб мяр коў ва лі ся 
на су стрэ чы Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі з кі раў-
ні ка мі дэ ле га цый 40-га па ся джэн ня Са ве та кі раў ні коў 
ор га наў бяс пе кі і спе цы яль ных служ баў дзяр жаў — 
удзель ніц СНД.

Удзель ні кі су стрэ чы за кра ну лі праб ле му ўз мац нен ня між-
на род най на пру жа нас ці, на рошч ван ня ва ен най пры сут нас ці 
НА ТО на тэ ры то рыі Ус ход няй Еў ро пы, у тым лі ку ка ля ме жаў 
Бе ла ру сі. «Воб ласць не ста біль нас ці ва кол нас, на жаль, па-
шы ра ец ца. Пры хо дзіц ца кан ста та ваць раз мы ван не ме ха ніз-
маў за бес пя чэн ня як між на род най, так і рэ гі я наль най бяс пе кі. 
Асоб ныя знеш нія па лі тыч ныя сі лы дэ ман стру юць вяр тан не да 
бло ка ва га мыс лен ня ча соў «ха лод най вай ны». У на яў нас ці 
спро бы ўцяг ван ня цэ лых рэ гі ё наў у су праць ста ян не і но вую 
гон ку ўзбра ен няў. Для нас гэ та аб са лют на не пры маль на», — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Аб мяр коў ваў ся так са ма міг ра цый ны кры зіс у Еў ро пе, якая 
з-за не ста біль нас ці на Бліз кім Ус хо дзе пе ра жы вае са праўд ную 
гу ма ні тар ную ка та стро фу, па ве дам ляе прэс-служ ба Кі раў ні ка 
дзяр жа вы. Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, што праб ле му 
не ле галь най міг ра цыі Бе ла русь у адзі ноч ку вы ра шае не менш 
за 10 га доў. «Мы з гэ тай праб ле май зна ё мыя даў но, у нас ёсць 
пэў ны во пыт ра бо ты ў гэ тым на прам ку, але ў адзі ноч ку Бе ла русь, 
у тым лі ку і ма тэ ры яль на, спра віц ца не мо жа», — ска заў Кі раў нік 
дзяр жа вы. У час су стрэ чы вы яў ля ла ся за кла по ча насць, што ў су-
вя зі з уз мац нен нем жорст кас ці міг ра цый на га кант ро лю на ме жах 
кра ін ЕС на груз ка на Бе ла русь мо жа яшчэ больш узрас ці.

У СНД усве дам ля юць рэ аль ную па гро зу, якую ўяў ляе для 
яго кра ін па гар шэн не міг ра цый на га ста но ві шча ў Еў ро пе, уз-
мац нен не кры зіс ных з'яў у су свет най эка но мі цы, аб васт рэн не 
ба раць бы за энер ге тыч ныя, вод ныя, ін шыя рэ сур сы. «На гэ тай 
гле бе па ды мае га ла ву ра ды каль ны эк стрэ мізм, на рас та юць 
па гро зы з бо ку між на род ных тэ ра рыс тыч ных струк тур. Так-
са ма на па рад ку дня ста яць праб ле мы транс на цы я наль най 
зла чын нас ці, нар кат ра фі ку, ганд лю людзь мі», — ска заў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. Усё гэ та ўскла дае асаб лі вую ад каз насць на 
ор га ны дзяр жаў най бяс пе кі і спе цы яль ныя служ бы дзяр жаў 
Са друж нас ці.

Ра зам з тым кі раў нік дзяр жа вы за клі каў больш ад кры та 
аб мяр коў ваць вост рыя ўнут ра ныя праб ле мы СНД: сі ту а цыю 
ў Пры дняст роўі, На гор ным Ка ра ба ху, Укра і не. «Ка лі мы іх не 
бу дзем ба чыць, ля чыць гэ тыя хва ро бы, мы за го нім іх углыб», — 
пе ра сця рог Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што СНД не аб ход на імк-
нуц ца да дыя ло гу па гэ тых і ін шых ак ту аль ных пы тан нях. «Трэ-
ба да маў ляц ца. Мы ні ку ды не па дзе нем ся, мы ў ад ной лод цы, 
ні хто нас асаб лі ва там, на ін шых бе ра гах, не ча кае. Трэ ба 
ўлад коў ваць сваё жыц цё», — ска заў Кі раў нік дзяр жа вы. Па лі-
ты ка Бе ла ру сі ў га лі не бяс пе кі сён ня та кая, каб тры маць по рах 
су хім, аба пі ра ю чы ся на парт нё раў. Удзель ні кі су стрэ чы сыш лі ся 
ў дум цы, што та кой сён ня па він на быць агуль ная па зі цыя.

За кра на ю чы тэ му ма дэр ні за цыі СНД, Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пад крэс ліў важ насць раз віц ця Са друж нас ці як уні каль най ін-
тэ гра цый най і пе ра моў най пля цоў кі. Прэ зі дэнт ад зна чыў, што 
лі чыць маг чы мым вяр тан не Гру зіі і Укра і ны да ўза е ма дзе ян ня 
ў рам ках Са друж нас ці.

У час су стрэ чы быў за кра ну ты шэ раг ін шых тэм, ак ту аль-
ных для ор га наў бяс пе кі і спец служ баў СНД. У тым лі ку ме ры 
па су праць дзе ян ні між на род на му тэ ра рыз му і эк стрэ міз му, 
ар га ні за цыі су мес най сіс тэм най пра цы па гэ тым і ас тат ніх на-
прам ках уза е ма дзе ян ня.

Дзе вя нос та га-
мяль чан вы бра ны 
дэ ле га та мі на пя ты 
Усе бе ла рус кі на-

род ны сход. Сва іх прад стаў ні коў ужо на-
зва лі го рад над Со жам, Бу да-Ка ша лёў скі, 
Го мель скі, На раў лян скі, Рэ чыц кі, Жыт ка-
віц кі, Пет ры каў скі, Ка лін ка віц кі і Ма зыр скі 
ра ё ны. Уся го рэ гі ён на фо ру ме ад воб лас ці 
прад ста віць 350 ча ла век. Гэ та прад стаў ні кі 
роз ных сла ёў на сель ніц тва і са мых роз ных 
пра фе сій, якія ка рыс та юц ца аў та ры тэ там і 
па ва гай у сва іх ка лек ты вах. Амаль ты ся ча 
ўпаў на ва жа ных прый шлі ў за лу Го мель-
ска га па ла ца чы гу нач ні каў, каб вы браць 
дэ ле га таў на ўсе на род ны фо рум.

— Го мель, ня гле дзя чы на пэў ныя цяж-
кас ці, да сяг нуў не ка то рых пос пе хаў, — 
ад зна чае стар шы ня Го мель ска га гар-
вы кан ка ма Пётр КІ РЫ ЧЭН КА. — З 
2011-га па 2015 год аб' ём пра мыс ло вай 

пра дук цыі меў ста ноў чую ды на мі ку рос-
ту. Прад пры ем ства мі го ра да экс пар та ва-
на та ва раў амаль на $15 млрд пры тэм пе 
рос та 185%. З 2011 го да ў эка но мі ку го-
ра да пры цяг ну та больш Br23 трл ін вес-
ты цый (звыш $2 млрд). Бу дзе раз ві вац-
ца эка но мі ка — бу дуць раз ві вац ца і ўсе 
ас тат нія сфе ры. Гэ ты год па ві нен стаць 
пе ра лом ным у пе ра адо лен ні не га тыў ных 
тэн дэн цый у эка но мі цы. Скла да насць 
за дач па тра буе ад усіх плён най пра цы, 
рэа лі за цыі но вых па ды хо даў, да сяг нен ня 
якас ных вы ні каў кож на га на сва ім пра-
цоў ным мес цы. Та му пе рад удзель ні ка мі 
на род на га схо ду ста яць важ ныя за да чы. 
Трэ ба вы зна чыць курс са цы яль на-эка на-
міч на га раз віц ця кра і ны на на ступ ныя 
5 га доў.

Ад ра шэн няў, якія пры муць дэ ле га ты, 
бу дзе за ле жыць фар мі ра ван не бу ду чы ні, 
знеш ня га і ўнут ры па лі тыч на га кур су кра-

і ны. Кі раў ні кі буй ных прад пры ем стваў: 
ура чы, пе да го гі, спарт сме ны, кі раў ні кі 
ўста ноў і ар га ні за цый — усе атры ма лі 
ад на га лос ную пад трым ку. На пе ра дзе — 
пад рых тоў ка да ўсе на род на га фо ру му. 
Дэ ле га ты бу дуць вы зна чаць пры яры тэ ты 
на на ступ нае пя ці год дзе, га во рыць дэ ле-
гат Пя та га Усе бе ла рус ка га на род на га 
схо ду Але на АСТА ПЮК, якая з'яў ля ец-
ца сён ня і дэ пу та там Па ла ты прад стаў-
ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь:

— Я ча ла век ад ахо вы зда роўя і ад-
да ла ёй шмат га доў. Вя до ма ж, жа даю, 
каб па леп шы ла ся ма тэ ры яль на-тэх ніч-
ная ба за пер ша сна га звя на — на шых 
па лі клі нік. Трэ ба лік ві да ваць чэр гі. Та му 
аб ста ля ван не па лі клі нік — на пер шым 
мес цы.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by

ЯНЫ ВЫ ЗНА ЧАЦЬ КУРС КРА І НЫ

20 мая бе ла рус кія мет ро ла гі ра-
зам з су свет най мет ра ла гіч най су-
поль нас цю ад зна ча юць Су свет ны 
дзень мет ра ло гіі. Як ад зна ча юць у 
Дзярж стан дар це, сён ня на ша кра і-
на мае эфек тыў ную мет ра ла гіч ную 
інф ра струк ту ру, якая ка рыс та ец-
ца між на род ным пры знан нем. У 
склад Дзяр жаў най мет ра ла гіч най 
служ бы ўва хо дзяць На цы я наль ны 
мет ра ла гіч ны ін сты тут — Бе ла рус-
кі дзяр жаў ны ін сты тут мет ра ло гіі 
(Бел ДІМ) і 15 тэ ры та ры яль ных 
цэнт раў стан дар ты за цыі, мет ра-
ло гіі і сер ты фі ка цыі.

Асно ву для іна ва цый у на ву цы і пра-
мыс ло вас ці за клад вае су час нае вы мя-
раль нае і вы пра ба валь нае аб ста ля ван не 
і ство ра ная ў рэс пуб лі цы эта лон ная ба за. 
«Яна ўклю чае 53 дзяр жаў ныя эта ло ны і 
бу дзе на рошч вац ца з улі кам па шы рэн ня 
тэх ніч на га па тэн цы я лу кра і ны. Эта ло-
ны ўз наў ля юць зна чэн ні асноў ных адзі-
нак — даў жы ні, ма сы, ча су і час та ты, 
тэм пе ра ту ры, сі лы свят ла, а так са ма ін-

шых адзі нак у га лі не фі зі ка-хі міч ных, ап-
тыч ных, акус тыч ных, элект рыч ных, ра-
дыё элект рон ных ве лі чынь, вы мя рэн няў 
ціс ку і рас хо ду, іа ні зу ю чых вы пра мень-
ван няў», — па тлу ма чы лі ў прэс-служ бе 
Дзярж стан дар та.

— Мож на з упэў не нас цю кан ста та-
ваць, што дак лад насць на шых на цы я-
наль ных эта ло наў у поў най ме ры ад па вя-
дае між на род ным па тра ба ван ням. Эта ло-
ны пра хо дзяць між на род ныя па раў на нні з 
эта ло на мі ін шых кра ін, што за бяс печ вае 
ім пры знан не на су свет ным уз роў ні, — 
пад крэс лі лі ў Дзярж стан дар це.

Асаб лі вая ўва га сён ня — да раз віц-
ця атам най энер ге ты кі і звя за ных з ёй 
тэх на ло гій, раз віц ця бе ла рус кай інф-
ра струк ту ры ў сфе ры ін фар ма цый ных 
тэх на ло гій, элект рон най ды вер сі фі ка цыі, 
аба ро ны ін фар ма цыі. Для за бес пя чэн ня 
вы со ка дак лад ны мі вы мя рэн ня мі роз ных 
га лін пра мыс ло вас ці, бу даў ніц тва і сель-
скай гас па дар кі, ства рэн ня но вых ма тэ-
ры я лаў бу дуць ство ра ны на цы я наль ныя 
эта ло ны адзі нак цвёр дас ці, ціс ку, цеп ла-
во га па то ку і спат рэ біц ца ма дэр ні за цыя 

эта ло на адзін кі ма сы. У Дзярж стан дар це 
так са ма да да лі, што ўзмац ня ец ца ўва-
га і да пы тан няў на цы я наль най бяс пе кі, 
аба ро ны ад над звы чай ных сі ту а цый і 
геа дэз іі. «У гэ тай ра бо це вар та асаб-
лі ва ад зна чыць рас пра цоў ку эта ло на 
адзін кі даў жы ні — мет ра ў га лі не вя лі кіх 
даў жынь. У рэс пуб лі цы ня ма та ко га эта-
ло на, а без гэ та га зай мац ца геа дэз іяй і 
GPS-на ві га цы яй прак тыч на не маг чы-
ма».

Акра мя та го, бу дуць пра цяг ну ты ра бо-
ты і па ства рэн ні эта ло наў, якія да зва ля-
юць па вы сіць якасць ме ды цын скіх па слуг 
і за бяс пе чыць не аб ход ныя ўмо вы для 
ацэн кі якас ці ася род дзя пра жы ван ня.

«Вель мі важ на, што ўсе эта ло ны, якія 
ства ра юц ца, ад па вя да юць перс пек тыў-
ным на прам кам на ву ко ва-тэх ніч на га 
раз віц ця, за да чам ор га наў дзяр жаў на га 
кі ра ван ня, па трэ бам прад пры ем стваў і 
бу дуць спры яць пе ра хо ду на 6, 7-ы ўклад 
тэх на ла гіч на га ўзроў ню на шай пра дук-
цыі», — пад крэс лі лі ў Дзярж стан дар це.

Да р'я ШО ЦІК
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Перарваны палёт 
рэйса MS804

Са ма лёт егі пец кай авія кам па ніі EgyptAіr, які ля цеў з 
Па ры жа ў Ка ір, учо ра па цяр пеў кру шэн не на поўд ні 
ад грэ час ка га вост ра ва Кар па тас, па ве да мі ла агенц тва 
«Рэй тэр» са спа сыл кай на грэ час кае тэ ле ба чан не.

Са ста лі цы Фран цыі са ма лёт вы ле цеў у 23:09 па па рыж скім 
ча се, а да мес ца пры зна чэн ня ён па ві нен быў пры быць у 03:05 
па ка ір скім. Рэйс MS804 знік з ра да раў у чац вер ноч чу — праз 
двац цаць хві лін пас ля та го, як зай шоў у па вет ра ную пра сто ру 
Грэ цыі. Так са ма ста ла вя до ма, што не за доў га да знік нен ня 
з ра да раў дыс пет ча раў лай нер Aіrbus A320 па спеў увай сці ў 
па вет ра ную пра сто ру Егіп та на 10 міль. Су вязь з ім аба рва-
ла ся пад час па лё ту на вы шы ні ка ля 11 ты сяч мет раў. Мі ністр 
аба ро ны Грэ цыі за явіў, што пе рад знік нен нем лай нер зра біў 
не ча ка ны рэз кі па ва рот. Па вод ле апош ніх звес так, на бор це 
зна хо дзі лі ся 66 гра ма дзян з 12 кра ін, а так са ма чле ны экі па жа. 
Як ад зна чы лі ў Мі ніс тэр стве за меж ных спраў Бе ла ру сі, жы ха роў 
на шай кра і ны на бор це не бы ло.

Са ма лёт Aіrbus A320 пад час кру шэн ня быў у зо не ад каз нас-
ці егі пец кіх дыс пет ча раў. Ула ды Грэ цыі аб вяс ці лі за ба ро ну для 
па лё таў у зо не над тэ ры то ры яй кру шэн ня. Па сло вах Прэ зі дэн та 
Фран цыі Фран суа Алан да, раз гля да юц ца ўсе маг чы мыя вер сіі 
зда рэн ня. Ды рэк тар ФСБ Ра сіі Аляк сандр Борт ні каў пад час 
па ся джэн ня Са ве та кі раў ні коў ор га наў бяс пе кі і спец служ баў 
СНД вы ка заў дум ку, што ка та стро фа егі пец ка га са ма лё та А320 
бы ла тэ ра рыс тыч ным ак там.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка ад імя бе ла-
рус ка га на ро да і ся бе аса біс та вы ка заў спа чу ван ні прэ-
зі дэн ту Егіп та Аб дэль Фа та ху Са іду Ху сей ну Ха лі лу аль-
Сі сі, прэ зі дэн ту Фран цыі Фран суа Алан ду, егі пец ка му і 
фран цуз ска му на ро дам, род ным і бліз кім за гі нуў шых у 
авія ка та стро фе са ма лё та, які вы кон ваў рэйс па марш ру це 
Па рыж—Ка ір.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Kryzhevіch@zvіazda.by
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ВЫ МЯ РЭН НІ Ў ДЫ НА МІЧ НЫМ СВЕ ЦЕ

На га дзін ні ку роў на 11 га-
дзін, і тут жа раз да ец ца пер-
шы зва нок.

— Гэ та Тац ця на Мі ка ла еў на 
Лук' я нен ка. Я жы ву ў Жло бін-
скім ра ё не, у вёс цы Пя рэ ві чы, 
са ма 1964 го да на ра джэн ня, 
на ра дзі ла ся ў маі. Ця пер у 
мя не пе рад пен сій ны ўзрост. 
Я два апош нія га ды не пра ца-
ва ла, да гля да ла ін ва лі да дру-
гой гру пы, гэ та зна чыць, што 
стра ха выя ўнёс кі не пла ці лі ся. 
Мя не ці ка віць, якую пен сію я 
бу ду атрым лі ваць...

— З улі кам Ука за Прэ зі-
дэн та ад 11 кра са ві ка 2016 
го да №137 «Аб удас ка наль-
ван ні пен сій на га за бес пя чэн-
ня», па вы ша ец ца агуль на-
ўста ноў ле ны пен сій ны ўзрост, 
па чы на ю чы з 1 сту дзе ня 
2017 го да. Пра ва на пен сію 
па ўзрос це вы бу дзе це мець, 
ка лі вам споў ніц ца 57 з па-
ло ваю га доў, гэ та зна чыць 
у ліс та па дзе 2021 го да. Для 
вы зна чэн ня пра ва на гэ тую 
пен сію ў 2021 го дзе вам бу дзе 
не аб ход ны стра ха вы стаж не 
менш за 18 га доў.

— У мя не на сён няш ні дзень 
35 га доў пра цоў на га ста жу ўжо 
ёсць. Але част ка яго пры па дае 
на ча с СССР. Я пра ца ва ла ў 
шко ле-ін тэр на це і ў ся рэд няй 
шко ле, а ў 2014 го дзе зволь ні-
ла ся. У мя не ішоў бес пе ра пын-

ны стаж з 1981 го да, ад ра зу як 
за кон чы ла шко лу...

— Тац ця на Мі ка ла еў на, у 
гэ ты так зва ны стра ха вы стаж 
уклю ча юц ца і пе ры я ды пра цы 
ў ча с СССР. Я ду маю, ка лі вы 
пра ца ва лі з 80-х га доў мі ну-
ла га ста год дзя і да 2014 го да 
без пе ра пын каў у пра цоў най 
дзей нас ці, то ў вас па ві нен 
быць на пра ца ва ны 18-га до-
вы стра ха вы стаж. Але, каб 
вы не су мня ва лі ся, мы рэ ка-
мен ду ем вам звяр нуц ца з пра-
цоў най кніж кай ва ўпраў лен не 
са цы яль най аба ро ны, каб там 
спе цы я ліст па гля дзеў усе ва-
шы да ку мен ты і кан крэт на ўсё 
ска заў па ва шым вы пад ку.

***
— Лі ё нен ка На дзея Мі хай-

лаў на з Мін ска вас тур буе. Я 
тэ ле фа ную на конт свай го му-
жа. Ён пра цуе ў транс парт най 
кам па ніі. Яго ар га ні за цыя лік-
ві ду ец ца, як ска за лі, да 1 лі-
пе ня. А яму 23 ліс та па да спаў-
ня ец ца 60 га доў. Як яму быць 
з пен сі яй? Мо жа, ужо сён ня 
мож на звяр нуц ца ва ўпраў лен-
не са цы яль най аба ро ны па яе 
на зна чэн не? На яго прад пры-
ем стве яму ні хто афарм ляць 
пен сію не бу дзе, там ужо ня ма 
ад дзе ла кад раў.

— На дзея Мі хай лаў на, ар-
ты ку лам 24 «За ко на аб за ня-
тас ці на сель ніц тва Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь» пра ду гле джа на да-
тэр мі но вае пры зна чэн не пен-
сіі не больш чым за год да да-
сяг нен ня агуль на ўста ноў ле-
на га пен сій на га ўзрос ту. Але 
для гэ та га не аб ход на вы ка-
нан не не ка то рых умоў, ад на з 
якіх — мець пра ва на да па мо-
гу па бес пра цоўі на пра ця гу 
52 ка лян дар ных тыд няў (якая 
пра да стаў ля ец ца муж чы нам, 
што ма юць пра цоў ны стаж не 
менш 38 га доў). Пры гэ тым 
пен сія на зна ча ец ца па пра па-
но ве служ бы за ня тас ці пры 
ад сут нас ці маг чы мас ці пра-
ца ўлад ка ван ня. Ска жы це, у 
ва ша га му жа ёсць 38 га доў 
пра цоў на га ста жу?

— Пра цоў ны стаж у яго 45 
га доў.

— Доб ра, зна чыць, гэ тая 
ўмо ва так са ма вы кон ва ец-
ца. Звяр таю ва шу ўва гу на 
на ступ нае: ка лі ваш муж 
бу дзе зволь не ны ў су вя зі з 
лік ві да цы яй прад пры ем ства, 
то да тэр мі но вая пен сія мо жа 
быць пры зна ча на не за леж на 
ад пра ва на та кую да па мо гу. 

Пас ля зваль нен ня ваш муж 
па ві нен звяр нуц ца ў служ бу 
за ня тас ці, яго там за рэ гіст-
ру юць, і ка лі не змо гуць пра-
ца ўлад ка ваць, то пра па ну юць 
да тэр мі но ва пры зна чыць пен-
сію. Яшчэ раз паў та ру: усе 
гэ тыя пы тан ні вы ра ша юц ца 
праз служ бу за ня тас ці.

— Ска жы це, а хто яму бу-
дзе збі раць не аб ход ныя да-
вед кі? Ці ён па ві нен бу дзе 
ра біць усё сам?

— Ка лі ён бу дзе зволь-
не ны на да ту звяр тан ня па 
пры зна чэн не пен сіі, то па ві-
нен бу дзе сам зай мац ца гэ-
тым пы тан нем. Ка лі ўзнік нуць 
ней кія пе ра шко ды, ваш муж 
мо жа звяр нуц ца ва ўпраў лен-
не са цы яль най аба ро ны, дзе 
яму ака жуць са дзей ні чан не ў 
вы па тра ба ван ні да ку мен таў, 
а так са ма пры не аб ход нас ці 
да дат ко ва пра кан суль ту юць.

(Пра цяг «Пра мой лі ніі» 
чы тай це ў на ступ ных ну-
ма рах «Звяз ды».)

Свят ла на БУСЬ КО
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Пад та кім дэ ві зам 
пра хо дзіць сё ле та 

Су свет ны дзень мет ра ло гіі

УСЁ ПРА ПЕН СІІ
Ці па вя лі чыц ца пе рад пен сій ны ўзрост, у якім пра ца даў-
ца не мае пра ва не па доў жыць кант ракт? Ка лі бу дуць 
вы хо дзіць на пен сію вай скоў цы і мі лі цы я не ры? Якая 
вы слу га га доў бу дзе па трэб на дзярж слу жа чым? На 
гэ тыя і ін шыя пы тан ні на шым чы та чам ад ка за лі пад час 
«пра мой лі ніі», якая ад бы ла ся ў «Звяз дзе» 19 мая, спе-
цы я ліс ты Мі ніс тэр ства пра цы і са цы яль най аба ро ны — 
на чаль нік упраў лен ня ар га ні за цыі пен сій на га за бес пя-
чэн ня Але на ДРО НА ВА і кан суль тант упраў лен ня пен сій-
на га за ка на даў ства Аляк санд ра СА МА ДУМ СКАЯ.

Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.


